

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Número y Hoja 10. Continuos

Año X.—Número 3.323.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
No se devuelven originales.—Teléfono núm. 80

Martes 16 de Abril de 1918



Al Emmo. Cardenal Almaraz en las bodas de plata de su Consagración episcopal

Con motivo del fausto suceso de la celebración del vigésimo quinto aniversario de la consagración episcopal de nuestro venerable Metropolitano honramos hoy las columnas de EL CORREO DE CADIZ con el retrato de dicho insigne purpurado.

Aun cuando días pasados tuvimos asimismo el honor de dedicarle unas líneas pensando en las «bodas de plata» de este ilustre Príncipe de la Iglesia, y en ellas desbordamos, si bien en débiles rasgos nuestro entusiasmo, respeto y filial adhesión a nuestro queridísimo Arzobispo, recordando las altas cualidades que le enaltecen y asociando a esa viva admiración nuestra, nuestros cálidos fervores de católicos, de españoles, de andaluces y gaditanos y de periodistas, hoy que completamos este homenaje con la publicación de un fotograbado que nos muestra la simpática y egregia figura de este Pastor insigne, cuya silueta física se halla a tono con su grandeza moral, e incita por ende a evocaciones de las más notables personalidades eclesíásticas, de cuyos relevantes méritos nos habla la historia patria, tan fecunda en ellas por nuestro bien y gloria de la Nación, no podemos hoy menos de reiterar aquellas manifestaciones, haciendo constar que la Dirección, Redacción, Administración y todo el personal de este diario se complacen en ofrecer al Eminentísimo Cardenal Almaraz esta nueva muestra de los filiales respetos y alborozos que nos animan e impulsan a asociarnos a sus alegrías, tan espirituales, tan santas, como hijas de su vocación sacerdotal que le llevó a nuestros altares a ofrecer el Santo Sacrificio de la Misa y después le elevó al cumplimiento del divino «Pascere oves meas» con que nuestro adorable Redentor estableció el deber episcopal de velar por la grey diocesana.

Aun cuando sólo nos atuviéramos a la tierna y celestial expresión de estas palabras, haciendo abstracción de los grandes méritos de todo orden que agigantan la figura de nuestro insigne Metropolitano y no viésemos ni el palio con que le honró el Jefe Supremo de la Cristiandad, ni la sagrada púrpura que le eleva a las más altas jerarquías eclesíásticas, es para el creyente tan excelsa la autoridad de un Obispo, tan paternal la forma de ejercerla, tan inspirada en la norma de Aquel que nos dijo que su «yugo es suave y su carga ligera», y tiene tan grande importancia en orden al gobierno de la Iglesia en comunidad con la Santa Sede, como lo

demonstran los Concilios ecuménicos, que toda consagración episcopal o conmemoración de ella debe ser para los católicos un acontecimiento mundial, aunque por razón del lugar no les afecte el hecho, caso que no se da aquí porque nuestro Obispo es sufragáneo de la Sede Arzobispal de Sevilla.

No ha muchos días el propio Pontífice se asoció a la fiesta jubilar de nuestro Arzobispo por medio de una expresiva carta que, corroborando estos principios dogmáticos se han apresurado a publicar no sólo los periódicos católicos de Sevilla y de la archidiócesis, entre ellos el nuestro, sino los de Madrid y de toda España. Es que, lo de menos, con ser mucho, es el carácter personal de esta fiesta, sino su índole religiosa elevadísima, su universalidad, su catolicismo.

Mas los detalles y relieves de lo particular son en el caso presente de tal índole, en lo que se refiere no a la autoridad sino a los mismos méritos personales del insigne Cardenal Almaraz que se generalizan y confunden con el interés de la Patria, con el lazo paternal que nos une con el Nuevo Mundo—por algo es un punto histórico a discutir la Primacia de la Iglesia sevillana—y con todo el orbe católico, por estas razones apuntadas, por la fama universal de las fiestas religiosas de Sevilla dedicadas a conmemorar la Sagrada Pasión y Muerte de nuestro adorable Redentor, por tantos y tantos motivos que ya son tópicos por lo divulgados.

Dígnese recibir el Emmo. Cardenal Almaraz estas mal perfeñadas líneas como testimonio de nuestro obligado y sincero respeto.

Las fiestas en Sevilla

Hoy martes, antes de las diez de la mañana, hora oficial, estarán en la Catedral las Cruces parroquiales acompañadas de la Universidad de Rdos. Párrocos y Clero de la ciudad, así como Comisiones de los Arzobispados del Arzobispado, que vienen para asistir y tomar parte en las fiestas del 25.º aniversario de la Consagración Episcopal de nuestro amadísimo Sr. Cardenal.

Todos ellos formarán en la procesión catedral, que tendrá lugar por las naves de la Catedral sevillana ante el Pontífice, ocupando durante la función religiosa el lugar que se les tiene asignado en el coro por el Excelentísimo Cabildo.

Después de dar S. E. R. la bendición Papal al pueblo, concedida especialmente para este día por nuestro Santo Padre el Papa Benedicto XV, se cantará el *Te Deum*, durante el cual nuestro Emmentísimo Metropolitano bajará del altar y dará a besar su sagrado arillo a todos los fieles, resultando así una recepción popular, cariñosa y sentida de parte de todos los hijos para con su Padre y Pastor.

Seguramente todo Sevilla dará gallarda muestra de respeto y cariño a su Pastor, y en la fiesta tomarán parte, honrándola con su asistencia, el Excmo. Sr. Nuncio de S. S. Santidad, varios Prelados, autoridades y Corporaciones, todo el Clero y pueblo, unidos por el mismo sentimiento del amor y de la gratitud, pidiendo al Señor conserve dilatados años la vida del insigne Prelado.

Homenaje del Cabildo Catedral
Ayer lunes fué recibido por su Eminencia R. xenodóxima el Cabildo Catedral, quien le hizo entrega de su homenaje con el motivo del fausto acontecimiento de sus Bodas de plata Episcopales.

En las Escuelas Católicas Y PONTIFICIAS de Ntra. Señora del Rosario

El pasado domingo tuvo lugar en las Escuelas Católicas Pontificias de Ntra. Sra. del Rosario, la Velada teatral con que los Congregantes marianos obsequiaban al Rvdo. Hermano Victoriano, Director de estas Escuelas, en su onomástica.

Como primer número del programa figuraba la poesía de D. Enrique Juliá, *Felicitación*, siendo aplaudida justamente.

A continuación verificóse la adaptación escénica de la novela de Julio Verne hecha por el inspirado escritor don Alfredo García Saigado, y que lleva por título *Miguel*.

La concurrencia, muy numerosa, que llenaba el bonito salón donde se verificaba la Velada, rió de bonísima gana los incidentes cómicos de la obra, y su trama interesante fué seguida con mucha atención.

Distinguiéronse los Sres. Acaso, Cabañas y Carmona, contribuyendo todos al excelente conjunto.

Como final de la fiesta se ejecutó por la *Schola* del Colegio el «Himno en honor al Santo Fundador San Juan Bautista de la Salle».

El auditorio salió complacido de la Velada y felicitó al Hermano Victoriano e intérpretes de las obras puestas en escena.

Nosotros también les felicitamos muy gustosos.

Colegio Pericial Mercantil

El domingo, a las 14, celebró esta Sociedad Junta general, para elección de Junta directiva.

Concurrieron los Sres. Alonso Arce, Alvarez Arenas, Amiguet Pérez-tevar, Bueno y García (D. Antonio), Bo Sucino, Calvo Pino, Derqui de S. Gumersindo, Conde de Villamar, Fernández Chazarri, Fernández Poblador, González Nandín, Grosso y Portillo, García Pascual, Guilloto y Segundo, Ibáñez y Portell, Molina y Gómez, Más y García, Muñoz Beato (D. Germán), Millán y Núñez (don José María), Navarro Abelenda, Portillo y Ruiz, Portillo y Portillo, Puerito y Carneiro, Prieto y García, Roble Alvarez, Ríos Mérida, Ruiz Gómez, Serrano de la Jara, Téllez Ducoín, Torres y García de Luna, Vázquez Aceituno, etc.

Abierta la sesión por el presidente Sr. Téllez Ducoín, se procedió por el secretario a dar lectura a la Memoria reglamentaria y al Balance de situación, los cuales fueron aprobados con un expresivo voto de gracias para los Sres. Secretario y Tesorero.

A continuación, por unanimidad, fué elegida la siguiente Junta directiva:

Presidente.—D. Francisco Téllez Ducoín.
Vicepresidentes.—D. Juan Fernández Loayza, conde de Villamar, y D. Miguel Guilloto y Segundo.
Vocales.—D. Fernando Portillo y Ruiz, D. Francisco Fernández Chazarri, D. José Molina y Gómez y don Carlos Derqui de S. Gumersindo.
Tesorero contador.—D. José Serrano de la Jara.
Secretario archivero.—D. Manuel Grosso Portillo.

Secretario general.—D. Antonio Ibáñez Portell.

Los Sres. Téllez y Guilloto, en nombre de los demás compañeros designados agradecieron en elocuentes frases la confianza con que les han distinguido al nombrarles para dichos cargos.

ECOS DE SOCIEDAD

Sufragios
Ayer, en la iglesia de San Pablo, se celebraron sufragios por el alma de D. Manuel Repeto Martínez.

Renovación
Con gran solemnidad en la Casa de Viudas de Fragela celebróse el pasado domingo la renovación de las promesas al Sagrado Corazón de Jesús, acto que resultó edificantísimo y que fué dirigido por el R. P. de la Compañía de Jesús Mariano Díez.

Onomástica
Celebra mañana su fiesta onomástica la R. M. Superiora de las Religiosas Felipenses, Sor Patrocinio García.

Le deseamos muchas felicidades.

Restablecido
Lo está de la enfermedad que ha sufrido el R. P. Franciscano Fray Fernando Berrotegieta.

Lo celebramos.

Bautizo
En la parroquia de San Antonio y de manos del presbítero D. Antonio Calvente, le fueron administradas las aguas del Bautismo al recién nacido hijo de D. Juan Rodríguez Martel y D.ª María Girell García.

Recibió los nombres de Francisco de Paula, Juan de la Stma. Trinidad, siendo apadrinado por D. Juan de la Torre Castillo y D.ª Francisca Rodríguez Brenes.

Testificaron el acto D. Francisco Marín y D. Enrique Fernández Cadura. Durante el acto pulzó el órgano el Sr. Cala.

Religioso
Encuétrase en ésta el Hermano Franciscano Fray Matías Díez López, que marcha hoy a Guadalupe.

Provincial
Se encuentra en Jerez de la Frontera, procedente de Hinojosa del Duque (Córdoba), en donde ha predicado los sermones de Cuaresma, el R. P. Provincial de los Carmelitas Fray Eliseo Sánchez Paredes Arriaza.

Nuevo maestro
Nuestro estimado amigo el ilustrado joven D. Eduardo Ruiz y Gómez ha recibido en esta Escuela Normal de Maestros, su título de maestro de primera Enseñanza, que le ha sido enviado de la Superioridad.

Con tal motivo reiteramos nuestra enhorabuena al nuevo maestro, que hacemos extensiva a su señor padre, respetable amigo nuestro.

Entre nosotros
De paso para Canarias se encuentra en Cádiz el ilustrado radiografista D. José García Miranda, buen amigo nuestro, que ha sido destinado a aquellas islas.

De enfermos
Continúa enfermo, aunque se ha iniciado ligera mejoría en su estado, la distinguida señora de don Juan Montserrat.

Es de justicia
El clero catedral de la Santa Iglesia de Jaca ha acordado:

Primero. Dirigirse sin pérdida de momento a los señores presidentes del Consejo y de ambas Cámaras, al señor ministro de Gracia y Justicia, prelados senadores, jefes de grupos parlamentarios y representantes en Cortes de la provincia, en réplica de que, tanto en el aumento de haberes como en el descuento, todo el clero, lo mismo catedral que parroquial, sea equiparado a los funcionarios públicos.

Segundo. Solicitar la cooperación de los párrocos de la diócesis para que, a su vez, interesen en el mismo sentido a sus respectivos representantes en Cortes.

Tercero. Recabar el apoyo de la Prensa de Madrid; y
Cuarto. Comunicar estos acuerdos a todos los Cabildos de España para que, si lo estiman conveniente, procedan en la misma forma cooperando por los medios que estén a su alcance, al logro de tan legítimas aspiraciones.

Nos parece oportunísima la iniciativa del clero catedral de Jaca.

Los conciertos de la Sinfónica

Primera audición

Con la Obertura *Carnaval* de Dvořák, dió comienzo el concierto.

Es esta obra una personalísima manifestación del grandioso autor del Poema del *Nuevo Mundo*. Recia composición, expresión fiel y positiva de la vida bohemia, toda virilidad, alegría, exceso de vida...

Es obra de una gran sensibilidad, exquisita, soberbia aducción de facultades, temperamento y sentimentalismo.

Suite Rusa.—Liadow.

Sincera ratificación del arte musical ruso, obra timbrada en el extenso campo que ofrece el cancionero popular es la obra de Liadow de un gran tecnicismo, pulsación serenisimo, caudal de esa elegancia que tan intensamente hace sentir su perleada poesía. Liadow es un poeta fuerte, que cautiva por su dulcísima expresión, por su lirismo puro y conmovedor de una poesía, de una fuerza y de una claridad y de una elocuencia decisiva.

Don Juan.—Strauss.

Grandioso poema sinfónico, de un mecanismo portentoso, producido por un técnico fenomenal y artista que siente intensamente.

Esta obra, preciosa y gallarda como todas las del músico alemán, es sin duda alguna la que más llega al público por ser la menos complicada, llamémosle así, que este mágico autor ha producido.

Sinfonia italiana.—Mendelssohn.

Composición de gran sencillez, de una melodía fina y diuizosa, motivada, indudablemente, por la influencia del ambiente italiano donde fué escrita, no es una obra de verdadera fuerza, aunque sí bonita y agradable y que siempre se escucha con gusto cuando se ejecuta tan magistralmente como lo hace la Sinfónica.

Tristan e Iseo.—Rienzi.—Wagner.

Obras ambas de Wagner y dirigidas por Arbós. Es el mejor elogio; pues ni el decir que fué muy bien dirigido ni estupendamente ejecutado, es dar siquiera una idea vaga de lo grandioso que aquello fué.

Hassahn Melihach.—Fantasia.—Usandizaga.

Poco extensa es en realidad la obra de Usandizaga. La muerte prematura y cruel, impidió que así fuese, pero es tal la intensidad de ella, que si bien impidió que el número de sus composiciones fuese crecido, hace que su belleza y su valor sean incalculables.

Usandizaga está a la altura de los grandes compositores. Unida a su colosal técnica tiene una enorme inspiración. La obra de anoche por sí sola hubiera sido suficiente para inmortalizarle. El sentido del matiz y la finura de su estilo no resta valor a la perfección de la técnica, que llama la atención por las gradaciones de claro oscuro, produciendo tonalidades exquisitas, fiel reflejo de una delicadísima sensibilidad.

Como final del concierto *Triana*, de Albeniz, arreglada por Arbós, ya ejecutada el año pasado, y que gustó extraordinariamente.

Segunda audición

Anoche celebróse el segundo concierto en nuestro Gran Teatro por la notable «Orquesta Sinfónica» que dirige el sabio músico, legítima gloria nacional maestro Arbós.

Público más numeroso que la anterior ocupaba las distintas localidades del Teatro.

Schubert, el músico clásico nos demostró en la Sinfonía en Si menor—«la incompleta»—todo el electricismo de su inspiración.

El «Andante con moto» sencillamente admirable y haciendo *pandit* con la ejecución.

La *rapsodia* húngara en Fa de Liszt, es harto conocida para hablar de ella. Diremos tan sólo, que la interpretación dada fué irreprochable.

La segunda parte estuvo dedicada a la *Octava sinfonia* de Beethoven, en la que se anuncia como en un alba serena la suprema armonía de la *novena*.

El fuego encantado.—Tannhäuser.
El final de la «Wa kyria» y la obertura de la segunda página ya escrita al comienzo de estas líneas, demostró anoche por las ovaciones prolongadas que el insigne Wagner es un músico clásico para los gaditanos...

Balada oriental.—Gálvez.
Y vamos como final con la *Balada*. La fama regional del maestro Gálvez, puede considerarse que ha de traspasar los límites de ella para hacerse nacional.

Bien merecido se lo tiene por su constancia y talento.

Su *Balada* es indiscutiblemente de un valor considerable, de mérito positivo, mayor opinamos su instrumentación, aún siendo el tema delicadísimo, conforme digimos muy recientemente.

Enhorabuena, D. José. La ovación fué estruendosa, y el autor aclamado por el público tomando parte en estas demostraciones los profesores de la Sinfónica y su director.

La *Balada*, ante los insistentes aplausos, hubo necesidad de bajarla.

Nuestro paisano, Ruiz Casaux, se vió obligado a saludar al público, para corresponder a los aplausos con que se acogió su intervención.

La Orquesta.—Arbós.

Las ovaciones tributadas anoche al ilustre maestro, es prueba intangible de lo mucho que se le aprecia, cariño al que nosotros contribuimos de buen gusto.

La ejecución del programa, maravillosa; las más grandes dificultades fueron vencidas con la mayor facilidad. Arbós es un maestro para quien no existen secretos.

Reune las más altas cualidades de gran intérprete; su dominio es absoluto. Su Wagner es altamente personal y solo suyo.

En los momentos culminantes, su fama resplandeció anoche tal y como ha sido pregonada. Serenidad sin efectismos, impecable elegancia, y sobre todo, esto, su enorme talento.

En cuanto al conjunto, una maravilla. Mantuvieron vivos durante la velada el entusiasmo y la admiración del auditorio. Gustó aún más que en otras ocasiones, y es que su valía es tal que cuanto más se le oye más agrada.

El triunfo de la Sinfónica es de los que hacen época y dejan recuerdos impercederos.

Para corresponder a los aplausos del auditorio, tuvo que interpretar de «propina» dos partituras, que fueron otras nuevas ovaciones.

Y hasta el año próximo, D. Enrique.

DE JEREZ

Catedrático

En la terna para el cargo de Vicedirector del Instituto de Ciudad Real, figura en primer término el señor don Rodrigo Méndez, que desempeñaba hace dos años la auxiliaría de Matemática, de nuestro primer Centro docente.

Deviaje

Mañana marchará en viaje comercial por las provincias andaluzas, nuestro joven vecino D. José Peña Timermans.

Cátedra

Durante la ausencia del catedrático de este Instituto, D. Eduardo García Rodeje, se ha hecho cargo de la cátedra de Física y Química que aquel desempeñaba, el auxiliar don Francisco Guzmán y Alsura.

Entre los regalos que ofrecen los alumnos a su querido profesor llamó extraordinariamente la atención un cartel con dedicatoria hecha en distintos caracteres de letras por el joven don Manuel Hostos Román, que es un trabajo caligráfico de verdadero mérito, que fué muy celebrado.

Nuevo horario

Se han dado las oportunas órdenes al relojero de la ciudad para que cumpliendo las disposiciones dictadas por la Superioridad a las once de noche de hoy sean adelantados los relojes situados en los edificios públicos en sesenta minutos.

Enfermito

Desde hace varios días se encuentra enfermo el niño Manolo Melero Granados, hijo de nuestro estimado amigo don Manuel Melero Trillo.

Le deseamos alivio en su padecimiento.

Onomástica

Ayer se vió muy concurrido el domicilio del ilustrado maestro nacional don Pastor Pérez Carrillo, con motivo de celebrar su fiesta onomástica.

El Tiro de Pichón

Ayer comenzaron en Caulina las tiradas a pichones, siendo escasa la concurrencia.

La copa donada por S. M. el Rey

AVISO

La salida de los vapores C. LOPEZ Y LOPEZ Y P. DE SATRUSTEGUI para New-York-Cuba-México y Venezuela-Colombia, fijadas para los días 30 de Marzo y 1.º de Abril, quedan aplazadas hasta recibir órdenes del Gobierno, y oportunamente se anunciará la nueva fecha en que han de salir ambos vapores.

Cádiz 27 de Marzo de 1918.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

la obtuvo D. Patricio Ivison y O Neale y la de la Infanta Isabel el tirador sevillano D. Carlos Martínez Mora.

El Nuncio de S. S.

En el mixto de ayer pasó por esta ciudad el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Ragonessi.

A la estación acudieron a saludar a S. E., las autoridades y distinguidas personas.

EL CORRESPONSAL.

15-4-918.

San Fernando

Espousales

Ante el Sr. Arcipreste D. Antonio Macías Lifián y notario eclesiástico D. Eladio Cano y Gay, tomase ayer de dichos la hermosa Srta. Carolina Expósito y Peña, que muy en breve contraerá matrimonio con el capitán de Infantería de Marina D. Isaías Alvarez y Díaz.

Testificaron el acto los Sres. don Arturo Montserrat, coronel de Infantería de Marina; D. Angel Hermosilla, auditor del Apostadero, y don Salvador Clavijo, médico primero de la Armada.

Bautizos

En la parroquia Castrense fué bautizado ayer tarde, por el Sr. Cura D. Francisco Antigas, el hijo que alumbró últimamente la señora esposa de nuestro amigo D. José Ortuño Rubiales.

El recién nacido recibió el nombre de Bernardino, apadrinándole la hermosa Srta. Inés Pérez Gutiérrez y el teniente de Alcalde de este Excelentísimo Ayuntamiento, D. Bernardino Gutiérrez y Gutiérrez.

Por el Sr. Coadjutor de la Iglesia mayor parroquial D. Juan Sánchez Rodríguez, le fué ayer administradas las sagradas aguas bautismales, imponiéndole el nombre de Josefá, a la hija recién nacida de los Sres. de Escandón Cayón (D. José), acreditado industrial de esta plaza.

Fueron padrinos la señorita Eloiza Escandón Cayón y el rico industrial don Ramón Cheparro Castaño.

Enfermos

Ha experimentado notable mejoría en la grave dolencia que le aqueja, la bella y distinguida señorita Adelaida de Salas y Burgos, hija del señor teniente coronel de Infantería de Marina don Pablo.

Guarda cama desde hace varios días, molestado por pertinaz dolencia, nuestro estimado amigo don Hiciso González Comoyano, hijo del exalcalde de esta ciudad limo. señor don Pedro María González Valdés.

Le deseamos el más completo restablecimiento.

Viajeros

En el mixto-expreso llegó hoy de Sevilla el R. P. Fray Gregorio de Beté.

Regresó ayer a Madrid don Antonio Parrilla y Lobo, auxiliar de Oficinas de Marina.

En el correo marcharon esta mañana a Cartagena el capitán de Infantería de Marina don Juan Sánchez y los maquinistas de la Armada don Salvador Ojeda y don José Guillén.

Fué hoy a Puerto Real el concejal de este Excmo. Ayuntamiento y acreditado comerciante don Agabo Palenzuela.

Buque

El acorazado Pelayo que sufrió importantes reparaciones en este Arsenal, salió a las 3 y 30 de esta tarde con dirección a Huelva, donde carboneará. Después seguirá para Tánger en cuyas aguas quedará de estación.

La Orquesta Sinfónica

El concierto que en la noche de mañana martes dará en el Teatro de las Cortes la Orquesta Sinfónica que dirige el maestro Arbós, constituirá un género de dudas un verdadero conocimiento musical.

La demanda de localidades es grandísima encontrándose desde ayer vendidos todos los palcos y butacas.

De Marina.- Varias noticias del Apostadero.

Trámites al Consejo Supremo de Guerra y Marina expediente de retiro del contramaestre de puerto don Aurelio Remil.

Para Ceuta ha sido pasaporte la familia del auxiliar de semáforos don Agustín Chorat.

Idem Ferrol la idem del primer sientista de Infantería D. Alfredo Orto.

Idem para Madrid del coronel de Infantería de Marina D. Marcelino Dueñas Tomasey.

Se ha dispuesto pase destinado a la Escuela Naval Militar el practicante D. Alfonso Serrano.

Se ha dispuesto cese en la Estación Telegráfica de esta Comandancia General y pase a continuar sus servicios al Apostadero de Cartagena, el auxiliar de Semáforo don Agustín Chorat.

Embarca en el acorazado Pelayo, el condestable D. Ricardo Egea.

Al Arsenal y para informarse devuelve instancia del primer maquinista D. Francisco Llorca que solicita su retiro del servicio.

Al Sr. Ordenador se remite expediente de pensión de D.ª Emilia Granados Cantos, huérfana del comandante de Infantería de Marina D. José.

De Cartagena para este Apostadero, ha sido pasaporte el sargento de Infantería de Marina don Francisco Monguía.

Notificase a la Superioridad haberse concedido licencia al sargento de Infantería de Marina D. José Blanco.

Alocución

He aquí la que el Sr. Director de la Escuela Naval D. José González Bilián, dirigió a los alumnos después del acto de la Jura de Bandera:

«Caballeros Guardias Marinas y Aspirantes.

El acto que acabáis de realizar es uno de los más hermosos y trascendentales de toda nuestra vida.

Habéis jurado la bandera; por lo tanto quedáis desde este momento unidos y afiliados a nuestra sagrada religión del deber.

La religión del deber, como todas las demás religiones, tiene necesidad de una enseña, de un símbolo, y así como para el cristianismo, esa enseña y ese símbolo es la cruz, así para nosotros todos los que militamos en las nobilísimas carreras de las armas, nuestra enseña y nuestro símbolo es la bandera.

La bandera española, hija augusta de ese antiguo pendón morado de Castilla que acabáis de besar con fervor militar.

La bandera española, a cuya sombra nuestros antepasados, han conquistado tantos laureles, realizado tantas hazañas y escrito mil páginas dignas de imitar.

La bandera española, que es, por doquiera que vaya y por doquiera que ondee, la representación genuina de nuestra Patria, siempre dispuesta a conducirnos a la gloria y a la inmortalidad si, como buenos españoles, sabemos honrarla y como buenos hijos sabemos defenderla.

Todo español, al venir al mundo, debiera llevar en sí el germen de la ambición de gloria y de inmortalidad, porque esos gérmenes bien cultivados, darían por fruto, hombres capaces de emplear todas sus facultades, toda su mentalidad y todas sus energías en bien de su país y de sus semejantes; hombres capaces y dispuestos, en un momento dado, a entregar su vida por el honor nacional, por el prestigio de su profesión y por la independencia de su Patria, si esa se viera comprometida o amenazada.

Yo os invito, por lo tanto, Caballeros Guardias Marinas y Aspirantes, a que seáis ambiciosos, muy ambiciosos, en ese noble sentido, para que en todo momento podáis honrar y defender a nuestra Patria, como corresponde a todos los que hemos abrazado una profesión militar.

Si en todas las profesiones militares se necesita Santo amor al cumplimiento del deber, del espíritu de disciplina y del espíritu del sacrificio, en el más alto grado, en nuestra profesión, esas cualidades tienen que elevarse hasta lo sublime, por cuanto nuestra vida, es una continua y constante lucha pues aun en los tiempos de paz, todos los elementos nuestros enemigos y ese elemento más que para nosotros tiene tantos atractivos, es entre todos ellos, el más temible, el más formidable.

No debéis por lo tanto olvidar jamás, que desde el momento en que habéis jurado la bandera vuestra vida ya no os pertenece, os debéis en cuerpo y alma a vuestra Patria y a la Marina, y debéis olvidar tampoco, que en nuestra religión del deber, ni pueden ni deben conculgar los apóstatas.

Así pues, debéis llevar siempre en vuestra mente, el recuerdo de este día y profundamente grabado en vuestros corazones, este lema: Mi vida, por mi Patria, por la Marina y por la bandera.

Viva España! Viva el Rey! Viva la Marina!

EL CORRESPONSAL.

15-4-11918.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Hoy, con motivo del nuevo horario oficial, empieza el coro a las diez y cuarto de la mañana.

Por la tarde, a las cinco y cuarto, se cantarán Vísperas solemnes de la festividad del Patrocinio de San José, que se celebra el miércoles.

Oficiará el Muy Ilustre Sr. Chantre.

En el coro habrá dos señores dignidades, dos capitulares y dos beneficiados, con cetros y capas.

El miércoles, después de Tercia, hay procesión, llevando los señores capitulares y beneficiados, capas pluviales blancas.

Predicará el canónigo Doctoral M. I. Sr. Dr. Eugenio Domaica y Martínez de Dorofío.

En el Centro Escolar

La conferencia de anoche

Explanó anoche en el Centro Escolar su anunciada conferencia, tercera del curso organizado por dicha Sociedad, el culto estudiante alumno de la Facultad de Medicina gaditana, D. Manuel Calzado.

Veró acerca de la «Influencia del medio social en la Fisiopatología infantil».

El lema escogido por el disertante, fué el pensamiento del célebre Michelet «El niño es de todas las flores, la que necesita más sol».

Dedicó en inspirado exordio, un saludo al Centro Escolar, a sus compañeros y Junta directiva por el honor que le dispensaba y un recuerdo a sus antecesoras en aquella tribuna y maestros Sres. Ferrer y Muñoz Civero.

Dijo, que al aceptar la honrosa invitación lo había hecho para que sirviera de estímulo a sus compañeros y se ampliase la labor cultural que se realiza.

Entrando en materia hizo atinadas observaciones respecto a los niños que, son criados por la nodriza; tratando de la Institución de la Gota de leche en España, y del establecimiento de la citada Asociación en nuestra capital, leyendo datos de su funcionamiento y de los niños que a diario son socorridos.

Eacarece la utilidad que ello reporta a la nación, puesto que los niños, vigilados desde su más tierna infancia, llegan a transformarse en hombres fuertes; claro, añade, que es mucha la influencia que sobre el niño ejercen los usos, costumbres y desenvolvimiento, imprimiendo, en una palabra, la orientación de su vida psicológica.

Trata del alcoholismo, presentando con adecuado colorido el espectáculo que ofrece la casa del vicioso, y culpa de la mortalidad de los niños, bastante excesiva, al vicio y a la falta de higienización del matrimonio.

En esta misma opinión han abundado literatos distintos y ministros de la Corona, que en diferentes épocas hablaron acerca de materia tan interesante y propusieron medidas contra estos hechos que dejaron de ser llevadas a la práctica.

En otros párrafos dijo que el niño es el símbolo del amor, del ideal patrio, de la raza, del mundo; es la flor que de más larga duración ostenta el emblema de la vida, y siendo el amor de los amores, comprendiendo que de su madurez se hará el hombre que ha de dar virilidad a nuestra raza, debemos mimarlo, apartarle de los abruptos senderos, mostrándole un horizonte claro y ganar su salud dirigiendo sus primeros pasos.

Tuvo elogios para la labor que «pro» infancia realizan los doctores Sres. Tolosa Latour y Vargas.

Combatió el cine, que produce lamentables excitaciones en los niños; enumera las enfermedades que suelen hacer presa en sus organismos, que en la mayoría de los casos provienen de su educación y crianza, encienques y refuquitos. Habló de la mortalidad refiriéndose al año 1915, en el que las dos provincias que dieron mayor cifra fueron Almería y Cádiz, la primera con 1252 defunciones y Cádiz 913.

Agregó—en líneas generales—que en España mueren un promedio diario de 94 niños.

Terminó dirigiendo elogios a la madre española, que es la única capaz de redimir al niño, porque al venir al mundo representa la más tierna expresión de la organización humana, pero en las manos de la madre está el defender esa delicadeza de su complejión física, contra los perniciosos conflictos a que lo han de exponer con frecuencia los agentes naturales, las influencias morales, sus propias acciones vitales; acaricien con cariño—añade—lo que al niño interesa, vigíladle con esa exquisitez que ponen manos femeninas en su objeto más preciado, porque el niño es un tesoro de encantos para el hogar y de energía para la Patria y obtendréis infaliblemente cualquiera de estas dos recompensas que al corazón de madre le es dable aspirar.

En los casos victoriosamente felices, la formación del niño sano, vigoroso, y de mente equilibrada.

Y en los casos inevitablemente desgraciados, la tranquilidad de la conciencia satisfecha!

Y para terminar rogó a sus amigos y compañeros que con él compartían las tareas médicas, llevaran su protección al niño al máximo, y así su altruista deber escribiría una página más en el libro inmortal donde busca el hombre sñanosamente la prolongación de sus días y el alivio de sus dolores.

La numerosa concurrencia, entre la que se destacaban varios catedráticos, aplaudió con entusiasmo al joven Sr. Calzado que al terminar fué felicítadísimo.

Nosotros también le felicitamos.

El próximo miércoles, dará su conferencia, el catedrático de Física de la Facultad, D. Arturo Pérez Martín, acerca de la «Revláida.»

AVISO

Desde el día 16 del actual y mientras subsista el adelanto en la hora legal, las horas de despacho en las oficinas del Provisorato de este Obispado serán de las 13 a las 15.

SECCION RELIGIOSA

Santo Domingo

Stos. Toribio, ob. y cf., y Santa Eograncia, vg. y mr.

Santo de mañana

La Solemnidad de San José, esposo de la Santísima Virgen. San Aniceto, p. y mr., y la Beata Ana María de Jesús, vg.

JUBILEO

Día 16.—En la iglesia de S. Francisco.

Día 17.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las 7 y se oculta a las 8 y 20.

CULTOS

Real Capilla de Ntra. Sra. del Pópulo

El miércoles, día 17 del corriente, solemnidad del Patriarca Sr. San José, Patrón de la Iglesia Universal, se celebrará en dicha Real Capilla, a las nueve en punto de la mañana, una Misa cantada en honor del Bendito Patriarca y en cumplimiento de una fundación piadosa.

El Excmo. Sr. Obispo que fué de esta diócesis D. José M.ª Rancés y Villanueva, de santa memoria, se dignó conceder cincuenta días de indulgencia a todos los fieles cristianos que llevaran las condiciones debidas y asistan a estos religiosos cultos.

Iglesia de San Felipe Neri

La piadosa Asociación de las «Visitaciones Josefinas», establecida en la Iglesia Oratorio de San Felipe Neri, en cumplimiento de sus estatutos a las diez y media del miércoles 17 celebra solemne función a su Patrono el Glorioso Patriarca Señor S. n. José, ante la Augusta Presencia de Jesús Sacramentado.

El M. I. Sr. Penitenciario de esta Santa Iglesia Catedral Dr. D. Metodio Quintana y Funes, hará el panegírico.

Las Sras. Asociadas a esta obra deberán asistir ostentando sus escapularios o medallas.

Parroquia de San Lorenzo

Mañana, a las ocho, dará principio el Triduo mensual dedicado al Patriarca Sr. San José, con Misa rezada, acompañada de órgano y cánticos.

Terminará con el rezo correspondiente al día del Triduo.

M. Aguado, S. en C.

MOSAICOS

CEMENTOS

AZULEJOS

Duque de Ciudad-Rodrigo 6, dpl.—Teléfono n.º 64

Por Telégrafo y Teléfono

Entrada de los alemanes en Finlandia.—Siguen las luchas en Occidente: victorias aereas alemanas.—Continúa el bombardeo de París.—El Kaiser y Clemenceau.—Dimisión de Czernin.—Notas políticas.

GUERRA Los partes oficiales

LOS ALEMANES

Éxitos aereos contra los aliados.—

Datos sobre la batalla de Armentieres.

Nauen.—(Oficial de la madrugada anterior.)

Favorecidas por el tiempo las escuadrillas de bombardeo alemanas dirigieron, el día 12, continuados ataques violentos contra tres importantes nudos ferroviarios enemigos, situados detrás del frente de batalla, a saber: Saint Omer, Saint Pol y Amiens.

Especialmente en la estación del Este de Amiens, se produjeron violentos incendios y explosiones.

Nuestros aviadores de reconocimiento y de combate apoyaron el victorioso avance de nuestras tropas, coadyuvando a mantener las comunicaciones entre nuestras fuerzas y el mando que los dirige.

Nuestros globos cautivos seguían la marcha de nuestra infantería en su avance, sin distanciarse de los grupos más de lo conveniente.

Nuestros aviadores de caza derribaron 24 aviones y dos globos cautivos enemigos.

Nosotros perdimos solamente ocho aparatos de aviación.

Los corresponsales del frente refieren el penoso y rápido trabajo que tuvieron que realizar treinta compañías alemanas, durante el primer día de la batalla de Armentieres, arreglando el terreno pantanoso, en una extensión de más de dos kilómetros, al objeto de que pudieran pasar las baterías pesadas y los convoyes.

Éxitos germanos en Occidente.—Entrada de los alemanes en la capital de Finlandia.

Koenigswusterhausen.—(Oficial de las tres de la tarde.)

Teatro occidental

En las orillas del río Lys abundaron los tenaces combates, en los que a veces se llegó a luchar cuerpo a cuerpo.

Al Suroeste de Hieuwekerke, así como entre Bailleul y Merris limpiamos varios nidos de ametralladoras inglesas, cogiendo prisioneros a los soldados que constituían las dotaciones de las mismas.

Se malograron con grandes bajas para el enemigo, varios contraataques a que éste se lanzó desde Bailleul y el Noroeste de Bethune.

A ambos lados del Somme la lucha de artillería estuvo reducida, a consecuencia del tiempo lluvioso que que dificulta las operaciones.

Teatro oriental

Después de acérrima lucha con bandas armadas enemigas, nuestras tropas, ayudadas eficazmente por destacamentos de nuestras fuerzas navales, han entrado en Helzingfors.

LOS TURCOS

Éxitos otomanos en Palestina y en el Cáucaso.

Nauen.—De Constantinopla transmiten el siguiente comunicado oficial turco:

Frente de Palestina

Hemos rechazado en varios puntos a los destacamentos ingleses de reconocimiento.

Nuestras tropas se han apoderado,

en estos últimos días, de once ametralladoras.

Despréndese de una orden inglesa de operaciones, que a raíz de los últimos ataques debían haber alcanzado las tropas británicas las regiones de Azzum y de Kilwie.

Frente caucásico

Sigue el avance de nuestras tropas.

Regístranse ataques con dirección a Batun.

En los demás sectores y frentes no ocurre novedad.

Pedro Domecq

Casa fundada en 1730

Jerez de la Frontera

VINOS Y COÑAC

Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Rios Flores, calle Duque de Almodóvar, núm. 19, Jerez de la Frontera.

Miscelánea

Dimisión del conde de Czernin

Nauen.—El conde de Czernin, según noticias recibidas de Viena, ha visitado al Emperador de Austria, para presentarle la dimisión.

El Emperador se la admitió, pero rogándole que continuara en el mismo puesto hasta tanto le designe sucesor.

Sobre la dimisión del conde de Czernin.—Comentarios de la prensa alemana.

Nauen.—La prensa alemana dedica grandes comentarios al asunto de la dimisión del conde de Czernin.

Parece ser que la actitud del político austriaco se relaciona con la cuestión de las alianzas de que él fué propulsor.

El orador más elocuente.—Lo que dice el Kaiser.

Nauen.—Refiriéndose el Emperador Guillermo a las afirmaciones de Presidente del Consejo de ministros de Francia con motivo de la carta del Emperador Carlos al Príncipe Sixto de Borbón ha dicho que no tiene para qué entrar a discutir las vilezas de Clemenceau.

Por otra parte—añadió—eso es perder lastimosamente el tiempo. Ya está hablando el cañón que es la palabra que ha de decidir el pleito haciendo entrar en razón a los que nos combaten con indignas supercherías.

El cañón de largo alcance, o sea el orador de marras.

Nauen.—Seguimos bombardeando a París con nuestros cañones de largo alcance, cuyos disparos siembran la confusión y producen los estragos consiguientes.

Sobre el mismo tema

París.—Continúa el bombardeo de esta capital por los cañones alemanes de gran alcance.

Von Kuhlmann

Nauen.—Ha salido de Berlín para el Cuartel General, el excañiller Kuhlmann.

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el afamado CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue leyendo diariamente el YAUCO y CARACOLLO que hasta con su miñita de Mola se vende desde 5 pesetas el kilo.

¡Loreto 1, eh!

MADRID

El cambio de hora y la bola de Gobernación. Con motivo del cambio de hora hubo gran animación en la Puerta del Sol, pues acudió la gente para presenciar el decaeso de la bola del reloj del Ministerio de la Gobernación al sonar las campanadas de las doce.

Desde antes de las diez ya había gente en dicho céntrico paraje y en sus alrededores, que iba acudiendo con tal objeto para pasar el rato. Después de las doce y del descenso de la bola comenzó el desfile tranquilo del público a sus hogares.

La animación fué grande con este motivo, y también dentro del Ministerio se celebró el acontecimiento. El ministro, Sr. García Prieto, obsequió a los periodistas con un lunch.

BOLSA

Table with financial data including 'COTIZACION OFICIAL', 'Deuda Perpt. 40/0 interior', 'Serie F de 50.000 ptas. nla.', etc.

Provincias

BARCELONA

La hermana de D. Jaime, D. Beatriz, y las hijas de ésta Margarita y Fabiola. En el Teatro Goya se ha celebrado la anunciada función de gala en honor de la princesa Beatriz de Borjón y de sus hijas las princesas Margarita y Fabiola.

ra tratar también del aumento de los jornales con motivo de la carestía de las subsistencias. En el caso de que no consigan las mejoras que pretenden se declararán en huelga unos 6.000 obreros.

PONTEVEDRA

El tifus en Portugal.—Un incidente El jefe de la Benemérita de un puesto fronterizo, ha enviado una comunicación al Gobierno civil, para informarle del incidente ocurrido en la frontera.

MALAGA

Una huelga Por discrepancias con los patronos se han declarado en huelga los dependientes de las tabajerías.

PALENCIA

El problema del pan A pesar de cuantos esfuerzos han realizado las autoridades para hacer desistir a los tahoneros de su actitud en lo relativo al precio del pan, nada han podido conseguir, y en vista de ello se procederá a la incautación de las tahonas.

SEVILLA

Huelga de panaderos Los panaderos hueguistas han recorrido las fábricas para ejercer coacciones.

GUIPUZCOA

El Rey.—Elecciones parciales San Sebastián.—El Rey y el señor Carcaga han recorrido a pie las calles de esta población, visitando los comercios.

VIZCAYA

Los grandes navieros.—Sota y Pinillos.—¿Compra de barcos? Bilbao.—Se ha confirmado la sensacional noticia de que el Sr. Sota ha adquirido la flota del Sr. Pinillos, compuesta de nueve trasatlánticos, que suman en total 55.300 toneladas.

GRANADA

Motín por consumos.—Ayuntamiento asaltado. Se ha confirmado la noticia de que un grupo de cuarenta hombres asaltó el Ayuntamiento de Zujar, maltratando al secretario y al auxiliar de Secretarías.

CORTES

CONGRESO

A las dos y cuarenta y cinco se abre la sesión bajo la presidencia del señor Villanueva. En el banco azul toma asiento el señor García Prieto. Hay poca animación.

Las subsistencias Leida y aprobada el acta de la anterior sesión, sigue la interrelación sobre las subsistencias. El Sr. Marqués de la Frontera justifica que se utilicen los trigos para alimento del ganado, por ser más económico este cereal que la cebada.

El Sr. Arroz trueno contra todo esto. Habla de la carestía, en lo que se refiere a Madrid, lamentando que el Gobierno haya endosado la solución del problema del pan al Ayuntamiento.

El Sr. Franco Rodríguez culpa de la subida del precio del pan, no sólo a los patronos, sino a los obreros de la Casa del Pueblo.

El Sr. Bugallal explica que la Ley de Subsistencias no obliga a pagar los artículos incautados hasta que se usen.

El Sr. Marrazo expone los peligros de la compra de trigo fuera de las poblaciones por medio de representantes o agentes, porque de esta manera se burla muchas veces lo prescrito por la tasa.

El Sr. Prieto (D. Indalecio) resume diciendo que se ha hablado mucho, pero no se ha dado trigo.

Después apoya una proposición en sentido socialista. El Comisario de Abastecimientos, Sr. Ventosa, se opone a esta proposición recordando lo ocurrido en Rusia, donde han fracasado estrepitosamente ciertas utópicas tentativas, y refiere los incidentes de las requisas allí verificadas.

SENADO

Se abre la sesión a las tres de la tarde (hora oficial), bajo la presidencia del Sr. Groizard.

Leida y aprobada el acta de la anterior se pasa al Orden del día. Apruébanse varios dictámenes de actas.

Jura el cargo el senador Sr. Ortega Morejón. Se reúne después el Senado en sesión secreta.

Reanudada luego la pública se aprueban varios dictámenes y se levanta la sesión.

Bibliografía La importantísima «Biblioteca Jurídico-Administrativa» acaba de publicar los Novísimos Aranceles Judiciales, de gran utilidad para los Procuradores Secretarios judiciales, Juzgados municipales y cuantas personas tengan asuntos en los Tribunales.

Los pedidos de esta obra, cuyo precio es de una peseta en rústica y dos en tela, puede hacerse al director de la «Biblioteca Jurídico-Administrativa».

Madera, 5, pral., dra. Madrid, y a don Manuel Morillas, San Francisco 36 y don Federico Rivadulla, Colomela 29, Cádiz.

FIJESE VD. BIEN y grabe en su imaginación, que esta es la cajita original del universalmente conocido SELLO YER. Pida, reclame, exija Vd. siempre el nombre YER. Sólo haciéndolo así podrá Vd. verse libre del sin fin de IMITACIONES que pretenden abrirse paso al amparo del gran crédito e indiscutible éxito alcanzado por el SELLO YER. Caja con un sello, solo cuesta 30 céntimos. Caja con doce sellos, 3 Ptas. DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

SUSCRIPCION POPULAR

iniciada por "El Observador" para regalar en el día de su Consagración, un anillo pastoral al futuro Obispo de Cádiz, Ilmo. Monseñor Dr. D. Marcial López Criado.

- Suma pesetas, 2.256'40. Colegio del Sagrado Corazón de Jesús Director, D. Antonio Calvente y González, presbítero, 0'25; D. Eusebio Rodríguez Fernández, 1'00; don Rafael Díaz Montoro, 2'00; D. Francisco Aguinaga Uranga, 0'50; don Joaquín Vega Ducoín, 1'00; D. Clemente Fernández Poblador, 1'00; D. José Valderas Velázquez, 0'50; D. Julio Ramírez Serrano, 1'00; don Bartolomé Ruiz Pérez, 0'50; doña Dolores Martínez López, 0'25. D. Aurelio Alcón Díez, 0'50; don José Bogas Coira, 0'50; D. Rafael Calbo Cuadrado, 0'10; D. Federico Cacheiro Ruiz, 0'25; D. José M. Carrasco de Mier, 0'15; D. Luis Cantos Estrada, 0'25; D. Fernando Cebada García, 0'25; D. Luis Canales Pérez, 0'25; D. Ramón Córdon Roca, 0'25; D. José Dellín Muñoz, 0'50; D. Aurelio D'Anglada Braza, 0'50; D. José L. Fernández Mazorra, 0'50. D. Francisco Fernández de Mier y Terán, 1'00; D. Emiliano Fernández Polo, 0'40; D. Juan García Muñoz, 0'25; D. Manuel González Domínguez, 0'20; D. Manuel Granados de la Rosa, 0'10; D. Juan Granados de la Rosa, 0'25; D. Juan Hernández Pérez, 0'25; D. Francisco Juliá Morales, 0'25; D. Simón Lens Cuenca, 1'00; D. Angel Losada Varela, 0'20; D. José Mercadal Sabad, 0'50; D. José Marchena Freire, 0'15; D. Antonio Melero Costa, 0'25; D. Angel Meana Brun, 0'15. D. Miguel Morales Guier, 0'50; D. Laureano Morante González, 0'20; D. José L. Rodríguez Gómez, 0'25; D. Federico Rodríguez Jiménez, 0'25; D. Santiago Rodríguez Jiménez, 0'25; D. Federico Romero Brun, 0'50; don Juan Pérez Fabra, 0'25; D. Gonzalo Pérez Fabra, 0'25; D. Manuel Pérez Parra, 0'25; D. Rafael Piñero Ríos, 0'25; D. José Scaone O'iva, 0'25. D. Imelso Seris Granier y O'beta, 1'00; D. Manuel Tapia Pérez, 0'25; D. Manuel Zurita Susino, 0'50; don Joaquín Vitoria Pérez, 0'10; D. Luis Téllez Malagotto, 0'25; D. José Acuña-viva Cárdenas, 0'10; D. Jesús Álvarez Ballarín, 0'10; D. Angel Téllez Malagotto, 0'20; D. Francisco J. Carpintero Muñoz, 0'25; D. José Cárdenas Lobato, 0'10; D. Manuel Fernández Rivera, 0'10; D. Aquilino Ibarburen Gordon, 0'10. D. José Lorenzo Hernández, 0'10; D. Enrique Maestre Campiá, 0'25; D. José Maestre Campiá, 0'25; don José Manuel Mora de la Guardia, 0'10; D. Manuel Rodríguez Álvarez, 0'25; D. Diego Ramírez Cárdenas, 0'20; D. Juan Ramírez Cárdenas, 0'20; D. Diego Valencia y Díez Serna, 0'25; D. Leopoldo Zambosino Cano, 0'10; D. Arturo Pérez Sierra, 0'15; D. Juan Calvo Cuadrado, 0'10; D. Alfredo Carpintero Muñoz, 0'25. D. Manuel Fernández González, 0'25; D. Aurelio Fernández Iglesias, 0'25; D. Antonio Flores García, 0'50; D. José Gamboa Cuadrado, 0'25; don Amos López Rodríguez, 0'25; D. Esteban Malcalo Carisomo, 0'25; D. Enrique Mariscal Pérez, 0'50; D. Manuel Martel González, 0'25; D. Mariano Muñoz Gallego, 0'10; D. Rafael Muñoz Gallego, 0'10; D. José Navarro Martínez, 0'25; D. Benito Muñoz Lafont, 0'10; D. José Piñero Agudo, 0'50. D. Manuel Rivera Bocanegra, 0'25; don Mateo Rodríguez Sánchez, 0'25; D. Alfonso Ruiz Montero, 0'25; don Rafael Vázquez Jiménez, 0'25; don Ramón Valdés y Martínez de Pinillos, 0'10; D. Luis Vitoria Pérez, 0'10; D. Emilio de la Luz Colorado, 0'50; D. Jesús Infante Sebastiano, 0'20; D. Luciano Aguirre Medina, 0'10; D. Antonio Arroyo Díaz, 1'00; don Antonio Batalla Altamirano, 0'10. D. Antonio Barrio Muñoz, 0'10; D. Antonio Calvo Cuadrado, 0'10;

PASTILLAS MORELLÓ Curan y evitan los RESFRIADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

- D. Manuel Calderón Seco, 0'25; don José Calderón Seco, 0'25; D. Luis Calderón Seco, 0'10; D. Manuel Cantos Estrada, 0'25; D. Salvador Cantos Estrada, 0'25; D. Antonio Crespo Reguero, 0'10; D. Felipe Carravedo García, 0'10; D. Nazario Dávila Salvador, 0'10; D. Rafael Dellín Muñoz, 0'25; D. Francisco García Febrero, 0'10. D. Julio Ferrández del Valle, 0'10; D. Fernando Gamboa Cuadrado, 0'10; D. Eduardo González García, 0'10; D. Teodoro Gutiérrez García, 0'10; D. Francisco Hevia López, 0'25; don José Luis Iglesias Salmón, 0'10; don Rafael Iglesias Sánchez, 0'50; don Evello Láinez y Lucio Villegas, 0'25; D. Luciano Losada Varela, 0'10; don Pedro Luqué y Rubio, 0'50; D. Pedro Madraera Maté, 0'10. D. José Luis Meana Brun, 0'10; D. Isidro Meana Brun, 0'10; D. Fernando Martínez González, 0'35; don Luis Martínez Gutiérrez, 0'25; don Manuel Mariasca Pérez, 0'50; don Antonio Morales de la Rosa, 0'25; D. Rafael de la Mota Ferrero, 0'10; D. Emilio Navarro Martínez, 0'10; D. Andrés Parra Macías, 0'25; don Francisco Pazos Tristán, 0'10; don Carlos Pérez Betegón, 0'25. D. Miguel Pastrana González, 0'15; D. Celestino Rey Ruiz, 0'25; D. Juan M. R. Rodríguez Jiménez, 0'25; D. Manuel Samperio Manso, 0'50; D. Guillermo Sánchez Martelo, 0'25; D. José del Villar Castro, 0'50; D. Antonio Zambosino, 0'10. Suma: 2.298'95. (Continuará).

Quienes deseen contribuir a esta suscripción popular, pueden enviar sus nombres y donativos al Sr. Tesorero de la Junta, D. Valentín Pascual y García, que vive calle Sacramento, 43, principal. No se admiten donativos superiores a 25 pesetas, ni inferiores a 10 céntimos por persona.

Subasta A las once horas del día veinte de Abril de mil novecientos diez y ocho, tendrá lugar en la Notaría de don José de Bedoya y Gómez, establecida en Cádiz, plaza de Argüelles número cinco, la subasta pública extrajudicial de la casa en Cádiz, calle Mariana Pineda número sesenta y dos moderno; celebrándose el acto por voluntad de su propietario y con sujeción al pliego de condiciones que con los títulos de propiedad de la finca, se encuentran de manifiesto en la expresada Notaría todos los días laborables, desde las once a las diez y ocho horas.

A LAS SEÑORAS La interesa ver la ropa blanca, Blusas, y otros artículos que tiene la MAISON DE BLANC Cádiz. Columela y Feduchy.

Miscelánea Obra de caridad. Un suscriptor a esta publicación nos envió cinco pesetas, para que se la entreguemos a Baldomero García, enfermo, y su esposa Gloria Reina, que se encuentra próxima a dar a luz y en extrema pobreza y que habita María de Arica-ga núm. 18; accesoria. Ayer fueron entregada, y en nombre de ellos le enviamos en estas líneas las gracias más expresivas. En la Alcaldía Reunión ayer la comisión del Grupo Escolar, acordándose proceder con la mayor urgencia al derribo de las casas que han de ser derribadas para ser emplazado el Grupo Escolar. Visitaron ayer al Sr García Noguerol, D. Horacio Echevarrieta, señor Marqués de Palomares y D. Fernando González. Ayer no se reunió por falta de número la Junta del Asilo; lo hará hoy de segunda, así como la de Alumbrado. Para mañana ha sido citada la Junta municipal de Asociados. Se reunió ayer presidida por el Sr. Alcalde, la Junta de Salubridad. Designación.—Se reunieron los comisionistas y Agentes de Aduanas colegiados acordando designar para que los represente en la Federación de Sociedades gaditanas, a D. Fernando Portillo.

SARNA (ROÑA) Sin baño, la cura rápidamente el ANTISARNICO MARTI. Franco, 3 Ptas. Depósitos, S. Fernández, Plaza Isabel II, núm. 12, y R. Matute, Plaza de Isabel II, núms. 2 y 3.

CALLOS Juanetas, Ojos de Gallo, Berrugas y toda desgracia desaparecen en tres días con el patetado UNGÜENTO MAGICO En las buenas farmacias y droguerías, 1 pta.—Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 4. Madrid.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona

en el mes de Abril de 1918

Linea de Cuba Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Linea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Linea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Lineas al Rio de la Plata y al Brasil

El vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Saldrá el 4 de Abril de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Linea de Fernando Poo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantabrico a New York y la Linea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

PÍDASE EN TODAS PARTES

ZARZAPARRILLA MÚNERA

GARANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA

HACE SANGRE PURA

ZARZAPARRILLA MÚNERA

CURA LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS GRANES CUTÁNEAS GRANES ZARPULLIDOS ETC. LABORATORIO MÚNERA CASA FUNDADA EN 1873. BARCELONA

Homenaje de justicia Por el Dr. López de Rego

Se ruega a cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen "Colección de los doctos, sugestivos y amenísimos trabajos científicos del sabio y católico escritor Doctor Rego" se sirvan manifestarlo, dando su nombre en la Administración de este diario. El volumen de referencia constará de unas setecientas páginas en octavo, esmeradamente impresas y editadas, y el precio de cada ejemplar será de Ptas. 5.

NO PADEZCAN TOS TOMEN LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja

TUS ASMA

Los que tengan opresión de pecho o bronquitis seca con la respiración penosa, usen los Cigarrillos Balsámicos y Papeles Azoados del Dr. Andreu, cuyos rápidos y admirables efectos son universalmente acreditados. Pronto se ablanda el pecho y el enfermo respira libremente. De noche se quema un papel dentro la habitación y el enfermo duerme tranquilo.

Pídase el libro prospecto que se da gratis.

EL CORREO DE CADIZ REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES . . . Emilio Portas y C.ª, Grbos y R. Bustamante.
- DEPT. DE VINOS . . . Martínez del Cerro, San Francisco 6.
- EFFECTOS NAVALES . . . José Díaz y C.ª, Isaac Peral 28.
- PAPERERIA . . . «El Fenix», San Francisco 15.
- BASTERIA . . . «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.
- TALLER DE PINTOR . . . Guillermo Real, Rosario 18.

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, BARRERIA Y PUNTOS INTERMEDIOS

SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ

Para Vigo, Bilbao, Villagorria, Coruña, Ferrol, A. Vías, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Los viernes a las 16.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona. Los miércoles a las 18.

Regrita para y a los puertos. — Condenarios: José José RAYNA.—SEATO DIBRO DE CADIZ

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

64 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de valores y Seguros contra accidentes

Sucursal en la provincia de Cádiz, Cádiz, Jerez, SRES. GARCIA Y C.ª

Sucesores de José Asprer.—Cánovas del Castillo n.º 26

CENTRO DE ANUNCIOS

PEDRO GRANER

CASA FUNDADA EN 1878

Zurbano 3, bajos.—Teléfono 1.832

BARCELONA

AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS

RAMBLA DEL CENTRO 15, PBAL.

PUBLICITAS BARCELONA

CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA

ENVIOS A TODAS PARTES VITORIA (ALAVA)

Imágenes y Altares

Para adquirirlos rasces de los curados y acreditados talleres de

JOSÉ TENA

Bajada de Puente del Mar, 1. No dejar de consultar esta casa

VALENCIA

Guía-Directorio de la Isla de Cuba

(Baillly-Baillière-Riera)

No puede prescindir de este interesante libro que quiere conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha isla, ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial.

Contiene, además, todas las vías de comunicación, correos, telégrafos, teléfonos, servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minerales y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos son de interés general.

Artes de grabado y un mapa de la isla en colores el más completa que se ha publicado.—Obra utilísima a los exportadores.

20 pesetas en toda España, franco de portes

Oficinas: Consejo de Ciento, 243.—BARCELONA

GUÍA DEL LECTOR

DATOS ASTRONÓMICOS

DEL DIA 16

Salida del sol a las 5:50

Pócese a las 7:00

Salida de la luna a las 10:00

Pócese a las 12:10

MARRAS DEL DIA 16

Pleamar a las 6:00 de la madrugada.

Pleamar a las 12:24 de la mañana.

Pleamar a las 6:26 de la tarde.

Bajamar a las 00:00 de la noche.

MARRAS DEL DIA 17

Bajamar a las 12:51 de la madrugada.

Pleamar a las 6:53 de la mañana.

Bajamar a las 1:21 de la tarde.

Pleamar a las 7:24 de la noche.

SERVICIOS PUBLICOS

Administración de Correos, (Cardenal Espata, 1).

A partir del 20 de Septiembre, las horas de servicio al público en el Negociado del Giro Postal serán:

Imposiciones, de 8:30 a 11; pagos, de 14:30 a 18:30.

Los domingos.—Imposiciones, de 9 a 10; pagos, de 18:30 a 14:30.

Giro internacional y telegráfico.—Todos los días, de 9:30 a 11.

Cartifidos: de 10 a 12 y de 1 y 2 a 2 y 30 y de 5 y 6 a 8 y 9.

Horas de recogida en los buzones de alcantarillas a las 12 y a las 21. En la Central: a las 6 y 30 para el correo y a las 15 y 30 para el expreso.

Jugados Municipales: San Francisco 9.

Distrito de San Antonio, de 11 a 18 y de 15 a 18. Además, los sábados de 21 a 22.

Distrito de Santa Cruz, de 10 a 12 y de 15 a 18.

Monte de Piedad: Zaragoza 1, de 11 a 16.

Empeños y depósitos, de 11 a 14 de Renovaciones, de 9 y 30 a 16.—Caja Ahorros, de 12 a 14.—Restos de subastas, de 11 a 12.

Gobierno Militar: Paseo Duque de Najera, de 9 a 12.

Instituto General y Técnico: San Francisco 22, Secretaría, de 18 a 15.

Administración de Hacienda: (Caza y Anas, 2), de 11 a 16.

Arrendamiento de Contribuciones: Isabel la Católica 22, de 11 a 17.

Idem de cuotas personales: (Cristóbal Colón 3), de 13 a 17 y de 18 a 20 a 20 y 30.

Archivos parroquiales: de 11 a 12.

Servicios de Aduana: Administración, de 9 a 13 y de 15 a 17. Muelle, de 9 a 12 y de 14 a puesta del sol en invierno; de 9 a 12 y de 15 a puesta del sol en verano.

Aduana: (Plaza de la Reina), de 9 a 12.

Ayuntamiento de 12 a 12.—Los días festivos, de 12 a 16.—Depositaría, de 18 a 16.

Comandancia de la Guardia municipal oficinas, de 8 de la mañana a ocho y media de la noche.

Banco de España: (Antonio López 4), de 11 a 15.—Operaciones de giro, de 11 a 14.

Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 16.

Capitanía del puerto: muelle, de sol a sol.

Comisaría de Marina: muelle, de sol a sol.

Comisión Mixta de Reclutamiento: Casa Aduana, de 8 a 16.

Compañía Arrendataria de Tabacos: Isaac Peral, de 11 a 17.

Cuarto de Seguridad: Cervantes 45, servicio permanente.

Notaría eclesiástica: Palacio Episcopal, de 12 a 14.

Cuarto de Vigilancia: Casa Aduana, servicio permanente.

Jefe, de 11 a 15 y de 21 a 22.

Provincia eclesiástica: Palacio Episcopal, de 13 a 15.

Secretaría del Obispo: Palacio episcopal, de 13 a 15.

Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Terry 12, de 9 a 15.

Sanidad Marítima: muelle, servicio permanente.

Obras públicas: Sagasta 29, de 12 a 14.

Junta de Obras del puerto: Isabel la Católica 18, Dirección facultativa, de 9 a 18.

Oficinas administrativas, de 12 a 17.—Depositaría pagadera, de 12 a 17.

Giro Mutuo: Isaac Peral 15, de 12 a 14.

Delegación de Hacienda: Casa Aduana, de 8 a 15.

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, M. del Real Tesoro 8

PRECIOS DE SUSCRIPCION		TARIFA DE ANUNCIOS	
Al mes	2'50	En 2.ª plana línea	0'20
Trimestre	7'50	En 3.ª	0'10
Extranjero, trimestre	12'00	En 4.ª	0'05

Tarifa de anuncios especiales, pídase en la Administración de este periódico

Descuentos a los anuncios mensuales.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.